

## ЗА СТРОКОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

# ДЕЛО КАЖДОГО

Обширную программу по решению Продовольственной программы страны выдвинул майский Пленум ЦК КПСС. Мы попросили директора комбината питания ММК Н. И. ИВАНОВА рассказать, как в коллективе работников общественного питания восприняты задачи, поставленные Пленумом, и что предпринимается для их решения.

Разделы Продовольственной программы страны охватывают самые различные сферы деятельности и в производственном, и в чисто человеческом плане. Если вдуматься, то практически каждый человек способен внести свою лепту в решение этой проблемы. Мы в своем коллективе тоже наметили ряд мероприятий, которые должны улучшить нашу работу по совершенствованию общественного питания.

Первым пунктом в мероприятиях идет хранение про-

дуктов. В летние месяцы мы тщательно готовимся к приему и закладке овощей и фруктов на зимнее хранение: производим ремонт складов, профилактический ремонт всей техники (транспортеров, сортировальных машин, автопогрузчиков, автоподъемников), а также тары. К 20 августа мы наметили закончить всю эту работу.

Очень важно качественно провести прием на склады всей продукции. Ведь если, к примеру, картофель будет заложен подмороженным, подгнившим или побитым, то мы не сохраним его в течение зимы. Отсюда — высокие требования к закладке овощей.

Надо сказать, что на предстоящий зимний сезон мы смотрим с оптимизмом. Основание к нему дает прошедшая зима. Мы сумели практически без потерь сохранить картофель, свеклу, морковь. Удалось это за счет озонирования, которому подвергалась продукция с полей. Ес-

ли в прошлые годы мы теряли от 200 до 600 тонн картофеля, то в этом году сохранили почти весь. И это не только дало экономии, но и сказалось на питании металлургов: перебоев с картофелем в столовых комбинатах внешней весной и летом не было. Прекрасно сохранились также морковь и свекла.

Немаловажный вопрос в решении Продовольственной программы — экономное расходование продуктов. В этом плане тоже предприняты конкретные шаги. В частности, приобретена машина-бланшировальщик для картофеля и овощей. До сих пор использовалась механическая очистка картофеля, которая давала 30—35 процентов отходов. На новой установке отходы составят лишь 9 процентов, за счет их уменьшения будет экономиться около 500 тонн картофеля в год. А это значит, что нашему подсобному хозяйству сажать и обрабатывать картофеля

нужно будет меньше, высвободятся площади для других культур, рабочие руки. Это даст существенную экономии совхозу, позволит и нам увеличить товарооборот. Правда, эту машину предстоит еще установить и освоить, и этим мы займемся в ближайшее время.

В экономическом и рациональном использовании продуктов в столовых велика роль технологической службы производств. Мы нацеливаем своих работников готовить блюда малыми порциями, чтобы продукты не оставались. К тому же правильное и качественное приготовление пищи позволит полностью реализовать все блюда. Значит возрастает роль качества труда каждого работника столовой, а также контроля за качеством блюд, санитарным состоянием рабочих мест.

Особое хотелось бы сказать о хлебе. Экономия его целиком зависит от посетителей столовых. Часто рабочие бе-

рут хлеб, что называется, не глядя — сколько возьмется в руку. И, конечно же, весь не съедает. Только по этой причине в прошлом году со столов металлургов ушло в отходы 70 тонн хлеба. Над этим стоит задуматься.

Работники столовых сейчас чаще стали выходить на сменно-встречные собрания, где ведут беседы с рабочими, в ряде столовых вывешены плакаты, напоминающие о бережном отношении к хлебу. Думается, однако, что в этом плане у всех нас еще непочатый край работы. Уважение к хлебу нужно воспитывать и воспитывать.

Не менее важный вопрос — сбор пищеотходов. Мы делаем все, чтобы в столовых полностью собирались пищеотходы, которые идут на корм скоту. К сожалению, в полной мере этот вопрос еще не решен. МОС пока не может полностью вывозить все отходы. Поэтому много остается жидких, наиболее калорийных пищеотходов.

Пора эту проблему решать. Кстати, другая сторона — сократить пищеотходы. И это в значительной степени зависит от качества приготовления пищи. Известно, чем лучше приготовлено блюдо, тем больше гарантии, что оно не останется на тарелке обедающего, а значит и не пойдет в отходы. Поэтому качеству приготовления блюд мы уделяем особое внимание. У нас уже несколько лет проводится в коллективах столовых дни повара, на которых прорабатывается технология приготовления отдельных блюд, анализируются недостатки в работе, обучаются молодые повара.

Одним словом, решения майского Пленума ЦК КПСС требуют от нас прежде всего поднять воспитательную работу в коллективах, довести до сознания каждого нашего труженика серьезность и важность вопросов Продовольственной программы, от решения которых непосредственно зависит благосостояние советских людей.

Беседу вела  
Ж. ИЛЛАРИОНОВА.

## Растут этажи «Абзаково»

Дом отдыха «Абзаково» издавна пользуется заслуженной популярностью у металлургов. Доказательством тому может служить хотя бы то, что здесь постоянно заполнены все места — и зимой и летом. В последнее время многое делается для того, чтобы удовлетворить все заявки желающих отдохнуть в этой здравнице. В прошлом году начато строительство нового корпуса на 560 мест в районе Верхнего Абзаково. Возводятся корпус работники доменного цеха и железнодорожники. Правда, строительство его идет пока медленно. А именно сейчас, летом, надо бы сделать как можно больше, ведь зимой строительство хотя и не остановится, но будет идти не такими темпами.

Рядом со станцией стоят три двухэтажные дачи, которые уже год не функционируют. Сейчас в одной из них идет капитальный ремонт. Уже проложены трубы центрального парового отопления, оборудованы душевые и санузлы, заканчивается побелка. В этой даче после ремонта смогут разместиться 160—180 человек. Намечается предоставлять в них места для участников общекорпоративных соревнований и спортсменов. В следующем году будет переоборудоваться еще одна дача. Это позволит освободить немало мест в Верхнем Абзаково, где будут отдыхать металлурги с семьями.

Неплохо бы решить проблему со столовой в Нижнем Абзаково. Здесь когда-то работала летняя столовая, в которой сейчас устроен склад. А что, если бы вновь открыть ее. Ведь в Абзаково, особенно летом, приезжает множество горожан, и питаются они всухомятку.

А. ЗИГАНГИРОВ,  
наш общественный  
корреспондент.



## Для вас, металлурги

Издательство «Металлургия» выпустило новую книгу: «Поточный контроль прокатываемых полос методом муара», автор Денисов П. И. В ней рассматривается новый метод контроля параметров формозменения прокатываемых полос, основанный на муаровом эффекте. Изложена теория образования и расшифровки муаровой картины на матовой и зеркальной поверхностях листов с учетом разности шагов исподного и отраженного растров. Рассмотрен способ и конструкция муаровых датчиков неплоскостности полосы, движущейся в потоке стана холодной прокатки. Показаны примеры практического применения метода муаров к различным задачам измерения и контроля параметров неплоскостности при производстве листов и лент. Книга предназначена для инженерно-технических и научных работников, занимающихся эксплуатацией, автоматизацией и проектированием листопркатных станков; может быть полезна для студентов и аспирантов вузов соответствующих специальностей.

Вторая новинка «Безопас-

ность труда в основных производствах черной металлургии». В этом справочнике изложены основные требования безопасности и производственной санитарии при открытой и подземной добыче полезных ископаемых, агломерации руд, производстве чугуна, стали, проката различного сортамента, металлов, ферросплавов, огнеупоров, кокса и его полуфабрикатов, а также при переработке лома черных металлов. Изложены требования к новым технологическим процессам, агрегатам установкам. Широко использован опыт передовых предприятий отрасли. Справочник предназначен для административно-технического персонала предприятий черной металлургии, работников по технике безопасности, профсоюзного актива, технических инспекторов труда, а также студентов металлургических и горных вузов.

Эти книги можно купить в книжном магазине № 4. Адрес магазина: пр. Металлургов, 13.

Р. НИКИФОРОВА,  
продавец книжного  
магазина № 4.

Подходит к концу лето. Хороша в это время неброская уральская природа. Магнитогорцы знают много уголков нашего края, где особенно радуют глаз скалистые горы и обширные долины Урала.

На снимке: один из уголков на озере Банном.

Фото А. Чувашова.



ВТОРНИК, 10 августа

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Мультфильмы «Кто же такие птички?», «Дима отправляется в путь», «Почти невыдуманная история». 9.20. «Горизонты энергетики». Телевизионный документал в ы и фильм. 10.10. «Берега». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 11.15 и 14.00. Новости. 14.20. «Коммунисты восьмидесятых». Программа телевизионных документальных фильмов. 15.15. Фильм — детям. «Дрессировщики». 1-я, 2-я и 3-я серии. 16.35. Концерт солистов Государственного академического театра «Эстония». 17.15. «По Эммануэлю». Кинопрограмма. 17.30. «Лизнь науки». 18.00. Веселые истории. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Премьера фильма-концерта «Народный артист СССР М. Ульянов читает I главу романа А. С. Пушкина «Евгений Онегин». 19.25. «Берега». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 20.30. Время. 21.00. «Знакомые мелодии». Концерт. 21.55. Сегодня в мире. 22.10. Рассказы о театре. В доме Завадского.

Двенадцатый канал

10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. «Никогда не говори «никогда». Научно-популярный фильм. 10.40. «Родные степи». Телевизионный художественный фильм. 11.45. «Золотое ситечко». Музыкальная сказка. 12.15. «Королева — зубная щетка». Мультфильм. 12.45. Чему и как учат в ПТУ. 13.15. Французский язык. 13.45. Фильм — детям. «Фантазии Веснухиной». 1-я серия. 14.50. Любимые стихи. 15.20. Премьера документального фильма «Рыбацкое счастье». 16.10. Концерт. 16.55. Шахматная школа. 17.25. «Хорошее настроение». Концерт. 17.50. Новости.

ЧСТ. 18.00. Челябинские новости. 18.15. К 60-летию образования СССР. Концерт мастеров искусств Узбекистана. 19.00. «Все силы и резервы — на заготовку кормов и уборку урожая!». Передача из Еткульского района. 19.25. «Мне имя — Марина». Поз-

зия Марины Цветаевой. МСТ. 19.45. Новости. ЧСТ. 20.00. Новости (М). 20.20. Вечерний концерт. 20.40. «Тренер». Художественный фильм. 22.00. Челябинские новости.

ЧТ. 22.15. «По вашим письмам». Музыкальная программа для строителей. 23.00. Время.

СРЕДА, 11 августа

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. В мире животных. 9.40. «Голоса и краски». Фильм-концерт. 11.10. «Берега». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 12.15 и 14.00. Новости. 14.20. «В семье единой». Программа телевизионных документальных фильмов. 15.15. Фильм — детям. «Дрессировщики». 4-я и 5-я серии. 16.00. Отзовись, горнисты! 16.35. В. В. Маяковский — «Нам делать стихи». 17.15. Адреса молодых. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Человек и закон. 19.00. Концерт: намерного хора. 19.20. «Берега». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 20.30. Время. 21.05. «Контрольная для взрослых». Передача 4-я. 21.55. Сегодня в мире. 22.10. Л. Минкус — Дивертисмент из балета «Пахита».

Двенадцатый канал

ЧТ. 10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. «К загадке сознания». Научно-популярный фильм. 10.45. «Долгая счастливая жизнь». Художественный фильм. 12.00. «Пики-желторотик». «Загадочная планета». Мультфильмы. 12.30. Опера М. Раухвергера — «Красная Шапочка». 13.50. Фильм — детям. «Фантазии Веснухиной». 2-я серия. 15.00. Немецкий язык. 15.30. Играет лауреат Всероссийского конкурса А. Фраучи (гитара). 15.50. «Минус дефицит». Телевизионный документальный фильм. 16.20. К. Тренев — «Любовь Яровая». 17.10. Концерт. 17.50. Новости.

ЧСТ. 18.00. Концерт для детей. 18.30. Юридическая консультация. 19.00. Челябинские новости. 19.15. Кинозасовка. 19.20. Поэт Ю. Гуляев. 19.45. Вечерняя сказка малышам. 20.00. Новости (М). 20.20. В. Белов — «Над светлой водой». Спектакль Государственного Вологодского ордена «Знак Почета» драматического театра. В перерыве (21.40) — Магнитогорские новости. 23.00. Время.

## Новое в Государственном страховании

С 1 января 1983 года вводятся новые условия обязательного страхования строительных и животных, принадлежащих гражданам. Этому страхованию подлежат все жилые дома и другие строения, а также крупный поголовье скота и лошади. В порядке обязательного страхования строений и животных внесены существенные изменения, в которых более полно отражаются интересы страхователей. В частности, при оценке строений будут учитываться стоимость стройматериалов — по действующим розничным ценам, затраты на их перевозку по тарифам, оплаты труда рабочих и т. д. Это позволит почти в три раза повысить страховое возмещение при уничтожении или повреждении строений.

Расширен перечень событий, по которым выплачиваются возмещения. В него дополнительно включены паводки, необычные для данной местности дожди или обильные снегопады, аварии отопительных систем, водопроводной и канализационной сетей и т. д. Возмещение за животных также будет выплачиваться практически при всех обстоятельствах гибели — от болезней, несчастных случаев и стихийных бедствий, а также при вынужденном убое.

Отличительная черта обязательного страхования — его непрерывность. До тех пор пока имущество существует, оно считается застрахованным.

Новое законодательство позволит более полно возмещать ущерб, граждан при повреждении или уничтожении имущества в результате различного рода неблагоприятных и непредвиденных событий.

Т. РОГАТКИНА,  
начальник инспекции  
Госстраха по Лено-  
бережному району.

Редактор  
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллектив сортопродовольственного цеха скорбит по поводу смерти КОНОВАЛОВА Владимира Африкановича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; производственный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.